

## 总书记和人民心贴心

编者按

新华社4月10日播发了通讯《习近平的人民情怀》，全面反映了习近平总书记扎根人民、依靠人民、造福人民的深厚情怀。即日起，新华社开设“总书记和人民心贴心”栏目，连续推出系列报道，回访同总书记有过交往的干部群众，回溯难忘情景，展现生活变迁，感受总书记对人民的真挚情怀和人民对总书记的深情爱戴。

新华社电

## “见到您是我这辈子最开心的事”

习近平总书记2013年11月3日在湖南省湘西土家族苗族自治州花垣县十八洞村考察时，曾来到苗族贫困村石拔三家。近日，记者回访了石拔三。

## 【情景回放】

习近平总书记沿着狭窄山路来到十八洞村，第一户就来到石拔三家。石拔三不识字，没看过电视，不认识总书记。她用苗语问：“怎么称呼您？”习近平总书记拉着她的手说：“我是人民的勤务员。”

得知石拔三64岁了，总书记说：“你是大姐。”

黑黢黢的木屋里，习近平总书记同石拔三和老伴施齐文坐在火塘边算收支账，询问他们有什么困难、有什么打算，还察看了谷仓、床铺、灶房、猪圈，勉励一家人增强信心，在党和政府关心下用勤劳和智慧创造美好生活。

那一天，在十八洞村梨子寨村民院坝的前坪上，面对围坐在身边的父老乡亲，习近平总书记首次提出“精准扶贫”。

“我这次到湘西来，主要是看望乡亲们，同大家一起商量脱贫致富奔小康之策”。习近平总书记说，“发展是甩掉贫困帽子的总办法，贫困地区要从实际出发，因地制宜，把种什么、养什么、从哪里增收想明白，帮助乡亲们寻找脱贫致富的好路子。”

## 【石拔三心声】

8年多过去了，总书记那一声“大姐”，叫到我心里了，一想起来就觉得非常温暖。

在见到总书记之前，我没出过湘西大山，没有什么见识，家里也没有电视，并不知道总书记是多大的领导，也不明白总书记说的那句“人民的勤务员”是什么意思。

现在我知道了，总书记是专门关心咱们老百姓的人。

总书记在我们村提出“精准扶贫”后，驻村扶贫工作队带着大家修公路、修房子、种猕猴桃、搞旅游，村子每年都有新变化。很多外出打工的人回来了，有开农家乐的、养蜜蜂

的、种猕猴桃的。年轻人越来越多，小一辈的搞电商。我们村的特产卖得特别好。

我家里也有不少变化：房子改造过了，再不像以前那样黑黢黢的，堂屋地面改成了水泥地，建了干净的厕所，通了自来水，添了电器。我还入股村里的项目，已经拿到几千元的分红。现在的日子，想吃肉时，就有肉吃。

家里还买了大彩电，我最爱看的节目是新闻联播。总书记的画面一出现，我就放下手里的活儿，好好看看他，听听他在讲什么。

以前我没出过大山，这几年我坐过好几次飞机了，还飞到北京，看了天安门。总书记，我想跟您说，见到您是我这辈子最开心的事。



## 长征七号遥五运载火箭 安全运抵 文昌航天发射场

新华社电 记者从中国载人航天工程办公室获悉，执行天舟四号货运飞船发射任务的长征七号遥五运载火箭已完成出厂前所有研制工作，于4月11日安全运抵文昌航天发射场。

之后，长征七号遥五运载火箭将与先期已运抵的天舟四号货运飞船一起按计划开展发射场区总装和测试工作。

目前，发射场设施设备状态良好，参试各系统正在有序开展各项任务准备。

长征七号遥五运载火箭转运途中

## 人社部部署 九方面政策 服务企业招聘用工

据新华社电 为支持企业生产经营，保持就业局势稳定，人力资源和社会保障部近日印发《关于加强企业招聘用工服务的通知》，从九方面部署做好企业招聘用工服务。

一是优化信息发布服务，摸清招聘岗位和零工需求信息，充分利用线上线下各种途径广泛发布。

二是优化招聘组织服务，探索开展“即时快招”，实现“周周有活动、日日有服务”。

三是优化重点企业用工保障服务，动态更新重点企业清单，完善“一对一”联系服务机制，缓解重点企业招聘用工难题。

四是优化涉企事项办理服务，完善就业、社保等涉企事项清单，实施企业招聘用工“一件事”打包办服务。

五是扩大技能人才供给，梳理急需紧缺职业信息，引导社会机构开展市场紧缺职业技能培训，依托职业院校、技工院校等机构开展技能培训。

六是加强企业用工指导，帮助企业了解人力资源市场供需状况，科学设置岗位，制定招聘计划，指导和督促企业依法合规用工。

七是加强求职人员引导，向求职者推荐正规求职途径，“点对点”推荐重点群体到企业应聘求职。

八是规范企业招聘行为，完善招聘信息管理制度，依法查处发布虚假招聘信息等扰乱人力资源市场秩序的违法违规行为。

九是构建多元主体服务格局，充分发挥公共就业服务机构行业示范作用，向社会免费提供招聘用工兜底服务和重特大突发事件应急服务等。

## 声音

## 外交部：中国的发展是全世界的机遇，不是任何人的威胁

据新华社电 针对北约方面涉华动向，外交部发言人赵立坚11日指出，中国的发展是全世界的机遇，不是任何人的威胁。北约应该立即停止散播针对中方的不实之词和挑畔言论，放弃以意识形态划线的对抗性做法。

## 国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制：全力保障货运物流

# 不得随意限制货运车辆和司乘人员通行

据新华社电 日前，国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制印发通知，部署切实做好货运物流保通保畅有关工作。通知深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，要求各地区、各部门全力保障货运物流特别是医疗防控物资、生活必需品、政府储备物资、邮政快递等民生物资和农业、能源、原材料等重要生产物资的运输畅通，切实维护人民群众正常生产生活秩序。

一要全力畅通交通运输通道。各地区和有关部门要迅速启动部省站三级调度、路警联动、区域协调的保通保畅工作机制，确保交通主干线畅通。严禁擅自阻断或关闭高速公路、普通公路、航道船闸，严禁在高速公路主线和服务区设置防疫检查点，高速公路防疫检查点应设在收费站外广场及以外区域，不得擅自关停高速公路服务区、港口码头、铁路车站和航空机场，确需关停的，要按规定报批。

二要优化防疫通行管控措施。因疫情需对地级城市市辖区和县城、地市级及以上城市实施全域封闭管理的，防疫通行管

控措施分别由地市级、省级联防联控机制批准并公布。不得随意限制货运车辆和司乘人员通行，不得以籍贯地、户籍地作为限制通行条件，不得简单以货车司乘人员、船员通信行程卡绿色带\*号为由限制车辆船舶的通行、停靠。

三要全力组织应急物资中转。疫情严重地区要依托周边物流园区（枢纽场站、快递园区）、高速公路服务区等，加快设立启用物资中转调运站、接驳点或分拨场地，并及时向社会公告。

四要切实保障重点物资和邮政快递通行。涉疫地区所在省份的省级联防联控机

制应根据本地疫情防控形势和重点物资运输需求，建立健全重点物资运输车辆通行证制度，实行网上办理，全国互认。要确保涉疫地区港口码头、铁路车站、航空机场的集疏运畅通。要将邮政、快递作为民生重点，切实保障邮政、快递车辆通行。

五要加强从业人员服务保障。原则上防疫检查点都应就近配套设置充足的核酸检测点，在车流量较大的高速公路服务区加密设置核酸检测点。鼓励有条件的地区为货车司机、船员提供免费核酸检测服务。切实做好因疫情滞留的货车司乘人员、船员的餐饮、如厕等基本生活服务。